
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 17/2/2021 

   

Νομοσχέδια με τίτλο:  
α) Ο   περί   των    Ανοικτών    Δεδομένων,    της   Περαιτέρω    

Χρήσης Εγγράφων και Πληροφοριών του Δημόσιου Τομέα και 
για Συναφή Θέματα Νόμος του 2021. 

β) Ο περί της Περαιτέρω Χρήσης Πληροφοριών του Δημόσιου 
Τομέα (Καταργητικός) Νόμος του 2021. 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 189/2021). 
   90.854 

 Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α)       Να εγκρίνει: 

 

 i) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί των Ανοικτών Δεδομένων, 

της Περαιτέρω Χρήσης Εγγράφων και Πληροφοριών του 

Δημόσιου Τομέα και για Συναφή θέματα Νόμος του 2021», 

αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση. 

 

 ii)   Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Περαιτέρω Χρήσης 

Πληροφοριών του Δημόσιου Τομέα (Καταργητικός) Νόμος 

του 2021», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην 

Πρόταση. 

 

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών: 

 

 i) Να καταθέσει τα πιο πάνω νομοσχέδια, στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή τους σε νόμο. 

 

 ii) Να επιφέρει στα εν λόγω νομοσχέδια, οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής τους στην Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής τους, άνευ επαναφοράς 

τους στο Συμβούλιο. 

 

…/.. 
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 Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(i) είναι η 

εναρμόνιση της Κυπριακή νομοθεσίας με την Οδηγία της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης με τίτλο «Οδηγία 2019/1024/ΕΕ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ης Ιουλίου 2019 σχετικά με τα 

ανοικτά δεδομένα και την περαιτέρω χρήση πληροφοριών του 

δημόσιου τομέα» (L172,26.6.2019, σ. 56). Ειδικότερα, στο νομοσχέδιο 

καθορίζεται το θεσμικό πλαίσιο που θα διέπει τον τρόπο άσκησης του 

δικαιώματος περαιτέρω χρήσης ανοικτών δεδομένων, εγγράφων, 

πληροφοριών και δεδομένων του δημόσιου τομέα και, συγκεκριμένα, 

ρυθμίζονται, μεταξύ άλλων, το πεδίο εφαρμογής, οι εξαιρέσεις, η χρήση 

αδειών, τα πρότυπα και οι ελάχιστες προδιαγραφές που αφορούν τη 

μορφή των εγγράφων, πληροφοριών και δεδομένων που είναι 

διαθέσιμα για περαιτέρω χρήση, η διαδικασία υποβολής και 

επανεξέτασης αιτημάτων για παροχή πρόσβασης σε τέτοιες 

πληροφορίες, καθώς και η διαδικασία χρέωσης.  Περαιτέρω, ενισχύεται 

η υποχρέωση των φορέων του δημόσιου τομέα να δημοσιεύουν τα 

έγγραφα, πληροφορίες και δεδομένα που είναι διαθέσιμα για περαιτέρω 

χρήση σε καθορισμένη διαδικτυακή πύλη ανοικτών δεδομένων, ώστε 

να παρέχεται στους πολίτες και στις επιχειρήσεις ενιαία και εύκολή 

πρόσβαση σε αυτά.  Παράλληλα, ιδρύεται ένα συμβουλευτικό σώμα με 

κύρια αποστολή τη διαμόρφωση εισηγήσεων για δράσεις και πολιτικές 

για σκοπούς προώθησης των ανοικτών δεδομένων και της περαιτέρω 

χρήσης τους και θεσμοθετείται ο ρόλος του υπεύθυνου λειτουργού 

ανοικτών δεδομένων.  

 

 Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(ii) είναι η 

κατάργηση του περί της Περαιτέρω Χρήσης Πληροφοριών του 

Δημόσιου Τομέα Νόμου του 2015, ενόψει του ότι η Οδηγία 2003/98/ΕΚ 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 17ης Νοεμβρίου 

2003, για την περαιτέρω χρήση πληροφοριών του δημόσιου τομέα 

(L345, 31.12.2003, σ. 90), καθώς και η τροποποιητική αυτής Οδηγία 

2013/37/ΕΚ (L175, 27.6.2013, σ. 1)     που   αποτελούσαν    την   αιτία  

…/..  
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θεσμοθέτησής του, έχουν καταργηθεί με την πράξη της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης με τίτλο «Οδηγία (ΕΕ) 2019/2024 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ης Ιουνίου 2019 για τα ανοικτά 

δεδομένα και την περαιτέρω χρήση πληροφοριών του δημόσιου τομέα» 

(L172, 26.6.2019, σ.56) -άρθρο 19. 


